

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prof. 30 trim. Díl. y Estan. 72

Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la librería de D. Wenceslao Sagredo, Puebla, 6.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIOS.

Los avisos, reclamos y comunicados se acuerdan a precios convencionales en la administración calle del Rubio, 23, pral.

AÑO XXIII. NUM. 5344 DE LA NOCHE. MADRID, LUNES 15 DE JULIO DE 1872.

OFICINAS. CALLE DEL RUBIO NUM. 23

## BANCO GENERAL EN MADRID.—EL

Banco General, 57, paseo de Recoletos, Madrid, se encarga de trasmisitir libres a todos gastos, suscripciones al nuevo empréstito francés.

EL BANCO GENERAL, 57, PASEO DE RECOLETOS, admite proposiciones para adquirir obligaciones de los empréstitos pontificiales 1860 y 1864.

## PARA MANILA.

VAPORES CORREOS DE LAS MISIONES MARÍTIMAS. Saldrán de Marsella los días 21 de julio, 4 y 18 de agosto, y el 10 de setiembre.

Agencia, Alcalá, 81.

DILIGENCIA A TRILLO, DE JUAN

Martínez por Matillas. Madrid, L. Ramírez, Alcalá, 12.

ONDAS DEL COMERCIO, ALCALÁ, 1.

Madrid. El despacho y esmerado servicio desde 20 a 25rs. Cubiertos desde 6 en adelante.

ENTRESANTÍSIMO A LOS QUE SE

iban. Ver el anuncio titulado así.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica el siguiente laconico extracto de los despachos telegráficos recibidos en el ministerio de la Guerra hasta la madrugada de hoy acerca del movimiento carlista:

En el distrito de las provincias Vascongadas se ha encubierto movilidad.

En Cataluña el coronel Rokiski con su columna logró dar alcance a la Selva y Alba a la facción Tristany, causándole tres muertos vistos y varios heridos y cogiendo armas, municiones, bagajes y varios efectos de guerra.

En el resto de la Península se disfruta tranquilidad.

Hoy solo publica la Gaceta dos reales decretos expedidos por el ministerio de Ultramar, nombrando jefe superior de administración y subsecretario de dicho ministerio, a D. Manuel Gómez Marín, jefe de la sección de Gracia y Justicia del ministerio de Ultramar y ex-diputado a Cortes, y declarando cesante a D. Manuel de Pérez y Amorin, jefe de

administración de primera clase, ordenador central de pagos de la isla de Cuba.

Se halla vacante, por defunción del que la desempeñaba, la plaza de maestro mayor de segunda clase de obras de fortificación de la comandancia de Zaragoza, dotada con el haber anual de 1850 pesetas, que debe proveerse por oposición.

La dirección de Contribuciones anuncia por segunda vez la vacante del título de marques de Villasecaura.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros de Madrid 228381 rs. depositados por 777 personas, y se devolvieron 130009 rs. solicitud de 83 interesados.

La temperatura de Madrid fue ayer de 87'5 grados en su máximo.

Ayer soltó llovizna en Valencia.

Anoche se facilitaron por el ministerio de la Gobernación a los periódicos las siguientes noticias relativas al movimiento carlista:

El cabecilla Rojas, que se encontraba en Lena (Oviedo) con unos 60 hombres, ha tomado la dirección de Castilla, después de racionar a su gente en Campomanes pueblo situado en la caza tera.

El coronel Rokiski alcanzó a la facción Tristany en Selma, causándole tres muertos vistos y varios heridos y cogiendo armas, municiones, bagajes y documentos de importancia. Despues de un breve descanso la columna se ha puesto en su persecución.

Momentos antes de la acción se preseñó a indulto el cabecilla Ventosa, y durante aquella fue hecho prisionero el cabecilla Juan Curial.

El teniente coronel Cortijo encontró ayer al salir de Ciudad Real dos facciosos, que persiguieron más de legua y media habiendo muerto a uno y hecho prisionero al otro.

Siendo ya obligatorio el sistema métrico, y proponiéndose el gobierno perseguir las infracciones que se cometan, debemos participar a nuestros lectores que para últimos de este mes se pondrá a la venta en un elegante tomo la célebre Guia metrológica de España, por César Val y importante obra de actualidad.

cuya adquisición interesa a todas las clases, especialmente a todas aquellas personas que no estando fuertes en la inteligencia de dicho sistema, desean poderlo practicar desde luego. Esta obra contiene numerosas datos que las Concordancias, del mismo autor, y va aumentada con las medidas agrarias, y además, todas las fracciones decimales de medida y de moneda van en céntimos en lugar de milésimas, como iban en dicha primera obra publicada, a fin de que sea más clara e inteligible para todos.

Va con la obra un lindísimo cuadro de medidas, que es el mismo que se regala a los suscriptores.

Sin duda para contestar a los que han censurado las grandezas de España y títulos nobiliarios concedidos y recientemente, publica un periódico la estadística de las cruceas concedidas por el ministerio de Estado en los últimos dieciocho meses. Desde 4 de octubre de 1871 a 31 de junio de 1872 se han hecho merced de las siguientes condecoraciones:

Collares de Carlos III, 2; grandes cruces de id., 34; encomiendas de número de id., 82; ordinarias de id., 361; caballeros de id., 204; grandes cruces de Isabel la Católica, 22; encomiendas de número de id., 226; id. ordinarias de idem., 589; caballeros de id., 498 total, 2708.

Un libro por demás útil en estas circunstancias es la quinagésima edición de la Guia del viajero en España, escrita por el Sr. Mellado, y que ha sido refundida, compendiada y arreglada a la actual dirección ferro-carriles. A publicado este libro la casa editorial de los Sres. Medina y Navarro, como también el Oficio manual del ingeniero por los ferrocarriles.

El Sr. Madrazo, ha prestado un verdadero servicio a las muchísimas personas que vijan en la estación actual y que encontrarán en ambos tomos, por su modesto precio, puesto al alcance de todas las fortunas, cuantas noticias necesitan.

## SEGUNDA EDICION.

Ignoramos el fundamento de la siguiente noticia que hoy publica el *Almanaque*:

«Vimos asegurar anoche que varios de

los hombres más caracterizados de las últimas mayorías parlamentarias, de conformidad con el acuerdo de la junta directiva, se han dado cita en Bruselas para reunirse y dirigirse desde allí a Italia con un objeto político. Dicen que su propósito es presentar con negros colores en aquel país la situación de España para inclinar ciertos ánimos en favor de los elementos conservadores del nuestro.

No podemos asegurar que la noticia sea cierta, pero no la consideramos inveterosimil.

El capitán de ingenieros militares, señor Moreno, residente en Orihuela, ha hecho un precioso donativo a la sociedad arqueológica valenciana consistente en varias puntas de flecha de pedernal labrado, un percutor de silex, varios trozos de cerámica y objetos y adornos pertenecientes a la época prehistórica, llamada de la edad de piedra, y que bien figurarían en el museo que al efecto trata de crearse en el local de la sociedad Económica sup.

Es probable que el rey, después de permanecer algunos días en Santander, vaya al Ferrol y quizás a la Coruña. En Santander se reunirá una escuadrilla compuesta de cuatro vapores y de la fragata blindada Victoria, que ha dejado la salida de Barcelona para las costas de Cantabria.

Ayer se reunieron los veteranos para tratar de la reforma del reglamento.

La *Prensa* hace comentarios porque la dirección de Obras públicas ha mandado pagar la subvención adicional del ferrocarril de Malpartida, y vuelve a sacar a luz el hecho, absolutamente inexacto, y ya rectificado, ha habido cobrado diez mil reales mensuales el actual ministro de Fomento en dicha compañía.

Según nuestros verídicos informes, esa llamada subvención adicional no es otra cosa que la exención de derechos de aduanas, concedida a las empresas de ferrocarriles para el material que introducen, cantidad que las empresas devuelven en la frontera, y como lo total de los expresados derechos,

Debe tenerse en cuenta que en dicho abono declarado por Hacienda como precepto general para facilitar la contabilidad, no interviene el ministro de F-

omento, y que se hace mediante certificaciones de obras hechas, ante las cuales no hay mas remedio que pagar, porque es de ley y vale tanto dichas certificaciones como pagares contra el Tesoro, por una cuenta entre las compañías y las aduanas.

Y por último, que si ha dado la actual dirección una orden a favor de Malpartida, ha dado otras a favor de varias empresas y que los Sres. Groizard, Romero Robledo y Montejano han dictado muchas órdenes a favor de ese mismo ferrocarril de Malpartida. Es sensible que un hecho meramente reglamentario, constante, corriente, y en que el ministro no interviene, se convierta en arma de cierta clase.

Hemos recibido dos nuevos periódicos: la *Justicia*, órgano del partido radical de Castellón y el *Federal salamanino*, periódico republicano de Salamanca.

Los vecinos del pueblo de Ruzafe han elevado una protesta contra la exposición que firman los de la huerta del mismo pueblo, en la que se pide la agregación del casco de Ruzafe a Valencia y la creación de un nuevo municipio independiente con los habitantes de la parte rural. Los vecinos de Ruzafe se niegan terminantemente a que desaparezca su municipio, si bien no se oponen por completo a que se forme otro con los habitantes de la huerta.

Fáblice de que Tristany ha entrado en la provincia de Tarragona, dirigiéndose desde las inmediaciones de Igualada a Santa Coloma de Queralt.

Han sido nombrados: oficial de la administración de correos de la Habana, D. Federico Ruiz Zorrilla; oficial segundo de la contaduría central de Cuba don Antonio Miguel Valero, jefe de negociado de la secretaría del gobierno superior civil de Cuba, D. Tomás Díaz de la Quintana; oficial tercero de la misma dependencia, D. Juan Bautista Palomo; oficial cuarto de la misma, D. Domingo Villamil y Cueto; oficial tercero de la secretaría del departamento central, D. Elías Villamil y Méndez Vigo; oficial primero de la contaduría central de Cuba, D. Vicente Ibáñez, oficial quinto de la misma dependencia, D. Federico Beade; oficial cuarto en la administración de Propiedades, D. Vicente García; oficial tercero

la misma rueda que los ha encumbrado sigue girando y los arrolla....

Guillermo había sacado su pañuelo del bolsillo y ponía en él su dinero y sus valores.

—Esta velada ha sido para vos de cien mil escudos lo menos, —le decían.

Y Guillermo ató las cuatro puntas de su pañuelo, y dijo:

—En la Espada del Bosque hubiera ganado un millón, pero en fin, pacienta, los Tres Monos no tienen aun quince días de vida, dentro de otros quince no tendrán rival.

—Y eres que dentro de quince días erás aun dueño de los Tres Monos?

dijo una mujer de las concurrentes. —No tengas tanto humo en la cabeza, señor Viola. Tu hija ha perdido la cabeza, y tú no la has tenido nunca.

La voz era de una mujer cargada de faldas falsas y de colorete que podría tener unos cincuenta años y trincaba como un guardia francés de veinticinco.

—Calé! la marquesa de la Cacerola dijeron por todas partes.

La marquesa de la Cacerola tenía cierta nombradura. Había sido cocinera del tratante Montmaur, pero en lugar de juntar a lo gran señora como la mayor parte de las criadas que se armanan en pocas semanas, había colocado con acierto sus ganancias, y no empleaba más que la renta de su capital en obsequiar a los guardias franceses y a los artilleros de Cluny que eran su sociedad predilecta.

Todo esto era necesario para haber dado cierta celebridad a la marquesa de la Cacerola, porque por lo demás aquello garitos estaban llenos de criados y criadas, que robando á su amo el duque ó el conde, iban en secreto á probar la suerte en aquellos templos de la fortuna.

Como nuestro objeto no ha sido pintar aquella burlesca orgía, compuesta de personajes á cual mas grotescos, pasaremos á otros asuntos, no sin hacer constar que, en este punto ha progresado notablemente el siglo XIX, y las convulsiones de nuestros jugadores de Bolsa están a una distancia inmensa de las que agitaban aquella sociedad ahijada de la calle de Quincampoix.

El apóstole lanzado por la marquesa de la Cacerola obtuvo verdadero éxito entre las personas que rodeaban á Chizac el Rico, pero este, con verdadera sonrisa de principie, exclamó:

—Guillermo Badin se formará! Es

todavía un niño, aunque tiene el cabello gris.

—Gracias, patron, —dijo con jovialidad el músico, resegiendo su pañuelo de encima de la mesa que ya estorbaba á los jugadores.

La creencia general era que aquellos dos hombres, el rey y su competidor, sean Chizac y Guillermo, ambos de un carácter bondadoso, no tenían resentimiento formal uno contra otro. A veces se dirigían algunos afilados, pero Chizac era tan superior por todos conceptos, que nadie podía abrigar la idea de que entre los dos hubiera rivalidad.

Aunque Guillermo ganara cien mil escudos diarios, aun Chizac el Rico podría envolverle en oro porque la fortuna de Chizac estaba sólidamente cimentada; y aunque las acciones que guarda su caja se convirtieran en hojas secas, poseía además de las fincas de la calle de los Cinco Diamantes, veinte ó treinta casas mas en París y corría la voz de que en alguna de ellas tenía una cueva llena de barras de oro.

—Hijos míos, —dijo Guillermo Badin cuyos párpados se cerraban con pesadez porque hacía doce horas que jugaba sin descanso. —Continuad vuestra partida. Los criados que aquí quedan tienen orden de daros cuanto pidáis. Justo es, al menos, cenar antes de arrojarse al río. Aquí tenemos buen vino y cerveza gratis, todos los que no tengáis un doblón en el bolsillo. Divertiros, pues, como ángeles y hasta mañana.

Y dirigiéndose á la puerta añadió:

—Buenas noches, patron, y sin rencor!

A lo cual contestó Chizac:

—Sin rencor, Guillermo, dormid bien!

Después de salvar el umbral de los Tres Monos, Guillermo Badin atravesó la calle y ganó su cuarto dormitorio que frente á frente del garito de los Tres Monos tenía una puerta tan baja y estrecha que parecía la entrada de una cueva.

Guillermo introdujo una llave en la cerradura y la puerta giró sobre sus goznes.

Llevaba el afortunado jugador una linternita que colocó sobre un tajo al lado de un miserable lecho de campaña que era el destinado á su uso.

Aquel cuartucho miserable, por el que pagaba cuatrocientos francos al mes, no tenía mas muebles que el tajo y el lecho.

clase de emociones á los jugadores gambochos.

Entre aquellos faroles el que más luna era el que tenía por nombre la *España del bosque*, y puede decirse que era, en comparación de los otros, la luna entre las estrellas. En la *España del bosque* fue donde el conde de Horn, primo del rey de Francia, asesinó á un jugador dichoso que le llevaba algunos miles de libras.

El regente de Francia dejó prender á su primo, pero no se cuidó de cerrar aquellas inmundas casas, donde tantos como él habían perdido su dinero, su razón y su honra.

Fortuna se encaminó pues á la *España del bosque* como las mariposas se acercan á la luz que las ha de abrasar.

Los jugadores que no podían penetrar en la sala ya repleta, aguardaban vez en el portal y en la calle, y otro tanto sucedía en las otras casas de juego, en las que en vano quisieron penetrar nuestros jugadores temiendo que resurgieran á volver á la calle de los Cinco Diamantes y á la casa de los Tres Monos.

Allí se podía entrar siempre que se tuvieran buenos codos para abrirse paso y un pulmon robusto para aspirar aquella emponzoñada atmósfera sin caer asfixiado.

La calle de los Cinco Diamantes era como si digeríramos la sueursal de la calle de Quincampoix. Su nuevo establecimiento acababa de instalarse gracias á un atrevido especulador, cuyo nombre hemos pronunciado ya alguna vez y que desde ahora va á ser uno de los personajes más importantes de nuestra historia.

Hasta estos últimos meses la calle de los Cinco Diamantes había sido una calleja sin importancia, cerrada en sus dos extremos al paso de carruajes por dos guardacantones.

Los naturales de Burdeos tienen fama de afortunados y el señor Chizac era de Burdeos.

en la contaduría central, D. Enrique Larra y Casals. La mayor parte de dichos señores se halla en la ciudad, sirviendo otros destinos en la isla de Cuba.

Ayer volvió a reproducirse el fuego en el palacio de la marquesa viuda de Villaseca. En el momento acudieron los operarios y las bombas, quedando sofocado al poco rato.

Hemos recibido el correo de Canarias con noticias que alcanzan hasta el 5 del actual. El estado sanitario era satisfactorio.

A juzgar por las noticias que diariamente insertan los periódicos granadinos, la mitad de la población se ha declarado en huelga, pues ésta es la que ya hemos anunciado hay que agregar, según espesas dichos periódicos, la de los fieles, señores de ciámono y conductores de cadáveres.

Ha llegado a Santa Cruz de Tenerife el gobernador D. Eugenio Sellez.

Los radicales de Las Palmas parecen tratar de separarse de los liberales conservadores con quienes aquéllos han estado unidos desde la revolución de setiembre.

En Santa Cruz de Tenerife se ha votificado una manifestación del partido republicano, en contra de las quintas.

El general en jefe del ejército del Norte ha destinado para reforzar el ejército de Cataluña los batallones de cazadores de la Habana, Manila y Alba de Tormes, y uno del regimiento de Bailea. El batallón de Manila quedaría de guarnición en Zaragoza, en relevo del de Estrechadura, que con los demás citados marcharía a Lérida. Dichas fuerzas no se detendrán en Zaragoza más que el tiempo primitivamente indispensable.

El señor ministro de Estado visitó ayer al general Córdoba, celebrando con este una larga entrevista.

El 12, primer día de cupón en París, se pagaron por nuestra comisión de Hacienda 16 millones de reales. En los sucesivos se ha hecho entregas análogas, realizándose el pago con toda regularidad.

Refiere un colega el siguiente rasgo de honor llevado a cabo por Gregorio Ruiz, de oficio zapatero.

Parece que este honrado jornalero se encontró días pasados en la plaza de Toledo un paquete que contenía joyas de gran valor, e inmediatamente que tuvo noticias del paradero de su dueño por el *Diario Oficial de Avisos*, se apresuró a ponerlo en sus manos. Hay que advertir que el mencionado Ruiz, el día que se encontró las alhajas, no había comido,

ni tenía esperanzas de hacerlo al dia siguiente, puesto que hace muchos meses que se encuentra por desgracia sin trabajo.

Este honorado proceder es digno de los mayores elogios.

Asegúrase que las fuerzas carlistas de Galicia han tenido un aumento tan considerable en los últimos tres días, que inspiran serios temores. Dícese que esto debiera la entrada del general Gavaldos.

La noticia precedente es del diario carlista *la Esperanza*.

Ha vuelto a Madrid, después de cuatro años de ausencia, el marqués de S. Geronimo.

Los cuatro coronellos que han sido ascendidos últimamente a brigadires, ocupaban en la escala los números 73, 109, 107 y 121.

Supone un colega que, una vez reducido el ejército, pasarán muchos oficiales a los cuadros de reserva con medio sueldo.

Habla el *Era del progreso de la completa ruptura entre los elementos que forman el partido conservador de la revolución*. Esta noticia la desmienten los hombres más importantes de ese partido.

Los periódicos de Manila siguen publicando entusiastas protestas contra los sucesos de Cavite, que demuestran los leales sentimientos que animan a aquellos habitantes, y deben hacer comprender al gobierno el miedo que allí inspira la eventualidad de que sucesos análogos pudieran reproducirse.

A la *Esperanza*, diario carlista, escriben que, según parte oficial, se ha levantado en la provincia de Zaragoza una partida de 24 hombres bien armados, y que aunque no se sabe de cierto, se cree que llevan armas para levantar otras partidas.

Es notable el movimiento iniciado por el *Correo Militar* en favor de la revisión de las hojas de servicio. Pasan ya de 600 las firmas de los oficiales que aprueban este procedimiento.

El aplaudido autor dramático y reputado publicista D. Eduardo Zamora y Caballero, está escribiendo una preciosa novela histórica con el título de *El cura Merino* (España en 1808).

D. Gerónimo Merino, que tan celebré se hizo en la guerra de la independencia, sostenida por el indomable valor de nuestros abuelos contra los ejércitos del gran Napoleón desde 1808 hasta 1814, es el tipo más acabado y perfecto de los guerrilleros españoles, cuyas alrevadas hazañas asombraron a la Europa entera.

Refiere un colega el siguiente rasgo de honor llevado a cabo por Gregorio Ruiz, de oficio zapatero.

Parece que este honrado jornalero se encontró días pasados en la plaza de Toledo un paquete que contenía joyas de gran valor, e inmediatamente que tuvo noticias del paradero de su dueño por el *Diario Oficial de Avisos*, se apresuró a ponerlo en sus manos. Hay que advertir que el mencionado Ruiz, el día que se encontró las alhajas, no había comido,

nándole que el capitán del Siglo podía ser vencido.

Un diario radical hace la cuenta de las condecoraciones que han dado los conservadores durante el período en que han ejercido el poder, y deduce que concedieron once por día. Otro colega dice que ahora falta que un diario de aquel partido se tome la molestia de hacer la cuenta de las mercedes aristocráticas concedidas por el gobierno demócratico.

En la última sesión celebrada por el ayuntamiento en la junta de mayores contribuyentes de Madrid se aprobó una proposición de los Sres. López y Grondona, señalando 30000 pesetas para mejorar el servicio contra incendios.

TERCERA EDICIÓN.

El gobierno no tiene noticia de que la International proyecte graves desordenes en diferentes capitales de provincia, como dice un periódico de oposición; pero los ministeriales aseguran que hay en otros partidos personas que no se oponen a la liquidación de la sociedad titulada *Banco de Propietarios*; pero no lo es que esto suponga responsabilidad alguna tomase la cuestión de orden público por su parte en la citada liquidación que corre a cargo de una comisión nombrada al efecto.

No se confirma la noticia dada por algunos de nuestros colegas de que varios brigadires vayan a ser ascendidos a mariscales de campo. Respecto al brigadier Ruiz Zorrilla sabemos que propuso para el ascenso por el general Moriones, cuando el ministro de la Guerra dio cuenta de esta propuesta en consejo de ministros, el presidente Sr. Ruiz Zorrilla se opuso a que se aprobase por recaer en un pariente suyo.

Acaba de publicarse *Le Hacienda de nuestros abuelos*, uno de los libros que tendrán más aceptación en nuestro país. Baste decir, que algunos capítulos han sido reproducidos en periódicos nacionales y extranjeros, valiéndose de su joven autor, D. Modesto Fernández, la reputación que solo es dable alcanzar al trabajo y al estudio.

La primera edición ha sido hecha por la diputación provincial de Orense, cuyos individuos, sin distinción de opiniones políticas, dicen público ejemplo de que deben premiar al mérito. Y la segunda es la que servirá para el público y acaban de recibir en este momento. Como periodistas, damos las gracias a su modesto autor por la siguiente dedicatoria que aparece al frente de su libro:

«A la prensa periodística en cuya profesión ha nacido y en la que, Dios mediante, pienso morir; dedicadas estas numerosas páginas en testimonio de respeto, consideración y cariño, Modesto Fernández y González.»

Dice un periódico que el gobierno ha pedido un estado detallado de los principales carlistas que hay en diferentes puntos de la península.

El diario moderado el *Tiempo* insiste en hablaje de crisis y de la salida del señor Gasset por oponerse a las reformas de Ultramar que quiere el Sr. Márquez. Los titulares en que no tienen fundamento las noticias del *Tiempo*, y en que

el gobierno no puede dejar de hallarse completamente identificado con las ideas de patriotismo y de decoro nacional que sustenta, con aplauso de todos los buenos españoles, el señor ministro de Ultramar.

Ha llegado a esta corte de regreso de París y Londres nuestro particular amigo el conocido escritor D. Manuel Hiraldo de Acosta, que saldrá en breve para las provincias de Andalucía.

Es cierto que el Sr. Ruiz Zorrilla ha declarado y declarará siempre que el que lo crea necesario en los autos referentes a la liquidación de la sociedad titulada *Banco de Propietarios*; pero no lo es que esto suponga responsabilidad alguna tomase su parte en la citada liquidación que corre a cargo de una comisión nombrada al efecto.

No se confirma la noticia dada por algunos de nuestros colegas de que varios brigadires vayan a ser ascendidos a mariscales de campo. Respecto al brigadier Ruiz Zorrilla sabemos que propuso para el ascenso por el general Moriones, cuando el ministro de la Guerra dio cuenta de esta propuesta en consejo de ministros, el presidente Sr. Ruiz Zorrilla se opuso a que se aprobase por recaer en un pariente suyo.

En las regiones oficiales nadie se sabe todavía acerca del anunciado viaje del general italiano Giardini a Madrid.

En el *Imparcial* leemos hoy la noticia de que D. Apolinario de Santa Ana, hermano del propietario de *La Correspondencia*, declarado cesante hace pocos días, ha sido repuesto con ascenso y trasladado a Barcelona, como oficial primero de la administración económica.

Havinge dado la noticia de su cesantía, estamos obligados a dar la de su reposición, advirtiendo que ha sido un acto completamente espontáneo del señor Ruiz Gomez.

Parece que los desordenes ocurridos ayer en la cárcel del Saladero tuvieron por origen una disputa suscitada entre una mujer que iba a llevar la comida a uno de los presos y uno de los voluntarios de la guardia, usando la primera de palabras muy inconvenientes que fueron contestadas por estos, y entonces empezó a dar desafiantes gritos, diciendo que la querían asesinar.

Los gritos alarmaron a los presos, produciéndose un gran tumulto entre ellos, y temiendo necesidad los voluntarios de contestar con algunos disparos a los titanes de revolver que salieron del grupo de los amotinados.

El jefe de orden público Sr. Fernández se personó inmediatamente, pues el gobernador estaba algo indisposto y el secretario presidiendo una junta.

Los presos solicitaron hablarle y una comisión de ocho de estos bajó a quejársele y a decirle que deseaban ponerse a la sombra de la ley.

El jefe de orden público los tranquilizó a nombre del gobernador civil de la provincia, a quien representaba, y en seguida se dictaron algunas disposiciones y empeñaron a practicarse las diligencias necesarias para impedir que se repitiera el suceso.

No obstante esto, entre 7 y 8 de la noche parece que los presos volvieron a molestar de algún voluntario, y uno de estos disparó un tiro para intimidarlos.

Afortunadamente no ha ocurrido desgracia alguna ni ha tenido, como pudo tener, funestas consecuencias.

Este es lo que anoche oímos como cierto. Sin embargo, la versión del *Imparcial* de hoy difiere en parte de la nuestra, como puede verse por las siguientes líneas:

«Ayer a la una se promovió un conflicto en la cárcel del Saladero. Segun se cuentan, los presos prorrumpieron en insultos contra la guardia de los voluntarios de la Libertad, no contentos con los insultos, les dispararon algunos tiros, y que los voluntarios no respondieron por hallarse el patio lleno de mujeres y de niños; el orden se restableció en seguida, pero tuvo que acudir una comisión de ingenieros, pues había corrido el rumor de que se trataba de incendiar el edificio para poner en libertad a los presos. Son varias las causas que se atribuyen al motín, siendo, según nuestras informes, la más autorizada la de que era un plan dispuesto y meditado hace algún tiempo. Inmediatamente se presentaron el capitán general y el gobernador militar. También acudieron en los primeros momentos el inspector y subinspector de orden público del distrito y de algunos otros, el oficial primero del gobierno civil en nombre del gobernador, que no podía acudir por hallarse enfermo, el jefe de orden público, que conferenció largamente con una comisión de presos, y la comisión de carceleros.

Inmediatamente se personó el juzgado competente, empezando a instruir las oportunas diligencias.

Con informes autorizados podemos desmentir hoy de modo terminante las noticias que han publicado estos días los periódicos de oposición sobre crisis ministerial y disidencia en el seno del Consejo de ministros.

Los gritos alarmaron a los presos, produciéndose un gran tumulto entre ellos, y temiendo necesidad los voluntarios de contestar con algunos disparos a los titanes de revolver que salieron del grupo de los amotinados.

El jefe de orden público Sr. Fernández se personó inmediatamente, pues el gobernador estaba algo indisposto y el secretario presidiendo una junta.

No es cierto, podemos asegurarle, que el gobierno haya mandado a los gobernadores civiles vengan sucesivamente a Madrid a recibir instrucciones para la

LE CABALLERO FORTUNA.

Estos sitios donde se agapan los jugadores están impregnados de superstición y cada uno quería contemplar las cartas como si con verlas por el revés pudieran adivinar la suerte que aguardaba a los jugadores.

Guillermo no pudo disimular un gesto de contrariedad y tardó cuantos pudo en recoger y ordenar sus cartas.

Por fin empezó el juego.

—El ray por Chizac!

—La sota por Guillermo Badin.

—El rey es bueno!

—La sota mejor!

Y Guillermo tenía la frente empapada en sudor. Chizac sonrió.

—Ganador otra vez ganado!

Guillermo retiró su silla y dijo:

—Ya os había dicho, patrón, que oírme a mí es de mi parte, estoy de suerte esta noche.

Chizac no había perdido su sonrisa,

pero su boca se torcía cada vez con mayor vivencia nerviosa como los golpes de un despertador.

—Patrón —dijo entonces Guillermo— tengo sueño y voy a costarme, siento que el juego.

—El ray por Chizac!

—La sota por Guillermo Badin.

—El rey es bueno!

—La sota mejor!

Y Guillermo tenía la frente empapada en sudor. Chizac sonrió.

—Ganador otra vez ganado!

Guillermo retiró su silla y dijo:

—Yo compré la banca.

Era nuestro amigo Guillermo que arrojaba por la ventana las dos terceras partes de su capital para conquistar fama de jugador arrojado.

Guillermo Badin se levantó, dirigió a nuestro amigo un saludo cortés y dijo:

—Caballero, no he tenido el gusto de encontrarme hasta ahora en mi camino,

pero conozco pronto a la gente, y lo que se ofrece a uno bien puede ofrecerse a otro.

Si quisieras aceptar mi banca yo te ofrezco cordialmente.

Chizac volvió entonces la espalda,

ocupó de nuevo su mesa secundaria. Su

carácter de rey había recibido un rude golpe.

—El padre es tan campechano como hermosa la hija —pensó Guillermo— y es clamor en voz alta.

—Por la mula del Papa que acepta vuestro ofrecimiento, maese Badin.

—He visto pasar a tantos —decía Chizac— Ya entre los suyos, cuando están en lo alto se hacen los insolentes, pero

que no se quedan sin su sombra.

—Tú eres un caballero —dijo Guillermo— y yo soy un simple trabajador.

—Tú eres un simple trabajador —dijo Chizac— y yo soy un caballero.

—Tú eres un simple trabajador —dijo Guillermo— y yo soy un caballero.

—Tú eres un simple trabajador —dijo Chizac— y yo soy un caballero.

—Tú eres un simple trabajador —dijo Guillermo— y yo soy un caballero.

—Tú eres un simple trabajador —dijo Chizac— y yo soy un caballero.

—Tú eres un simple trabajador —dijo Guillermo— y yo soy un caballero.

—Tú eres un simple trabajador —dijo Chizac— y yo soy un caballero.

—Tú eres un simple trabajador —dijo Guillermo— y yo soy un caballero.

—Tú eres un simple trabajador —dijo Chizac— y yo soy un caballero.

—Tú eres un simple trabajador —dijo Guillermo— y yo soy un caballero.

Campaña electoral. Los gobernadores que no son de las provincias más importantes, lo han hecho en uso de licencia para los asuntos del servicio. Los amigos del gobierno aseguran que éste no tiene que dar instrucciones secretas para las elecciones, ni por escrito ni verbalmente.

Ha llegado a Madrid el gobernador de San Sebastián en uso de licencia que ha pedido hace días.

El capitán general de Cataluña se encuentra esta madrugada en Valls.

Los cabecillas Briones y Marconell han anulado ayer el alcalde de Yéves (Toledo), que dependerán las armas ante su autoridad si se les concede in-

Ayer salió de Zaragoza para Lérida el primer batallón del regimiento de infantería de Batallón.

Los jefes y oficiales del batallón de cazadores de Manzana, que acaba de llegar a Zaragoza, han solicitado hoy del ministro de la Guerra destine a combatir los carlistas de Cataluña.

El 12 del actual no ocurría novedad alguna en la plaza y campo de Melilla, según despacho recibido hoy.

La línea telegráfica de Francia fue interrumpida por una partida de 30 hombres mandada por Baracoty. Tremendo que a las tres de la mañana estaban en la Junquera, llevándose 600 pesetas de la aduana.

La partida mandada por Miret, en Cataluña, penetró ayer en Cubellas y después de apoderarse de algunas armas se dirigió a Cunit.

En vista de haber desaparecido las facciones de las provincias vasco-navarras, el general en jefe de aquel ejército ha dispuesto que los carabineros de Navarra, Guipúzcoa y Vizcaya pasen reunidos en secciones a prestar el servicio de su instituto.

Ha quedado restablecida la comunicación telegráfica entre Villanueva y Villafranca (Cataluña). Las facciones de Torres y de Camps se encontraban ayer tarde en Cubells, habiendo salido de Lérida fuerza del ejército en su persecución.

Ayer, como habíamos anunciado celebró junta general la Asociación del Arte de Imprimir, siendo grande el número de individuos que a ella concurrieron.

En esta reunión se acordó por unanimidad que la junta directiva a representación no solo de sus novocientos asociados sino del arte en general eleve una exposición al señor ministro de la Gobernación pidiéndole en nombre de la moralidad y justicia administrativas que se saque a oposición la regencia de la imprenta Nacional, autorizándoles al propio tiempo, caso de no hacerse así, para protestar y reclamar donde haya lugar y hasta ante la representación nacional, máxime si el nombramiento resultase en individuo ajeno al arte.

La corista que fué herida gravemente en el paseo de Recoletos el día 20 del pasado ha salido completamente curada de la casa de socorro del segundo distrito donde sabemos que han rivalizado en celo é interes todos los que han intervenido en su curación, habiendo tenido la suerte de salvarla el médico Sr. Faredes.

Hoy ha tomado posesión de la subsecretaría de Ultramar el Sr. Gómez Martín.

D. Mariano Power, oficial de la contaduría central de Puerto Rico, ha sido trasladado a la contaduría de la isla de Cuba.

D. José María Alonso de Beraza, rector de nuestro colegio el Imperial, se presenta candidato a la diputación por el distrito de Vizcaya.

Algunos diputados favorables al gobierno se muestran dispuestos a no presentarse candidatos sino se les deja tener iniciativa en sus distritos en punto a personal.

Han sido ascendidos en el arreglo de la dirección de contabilidad los señores Oya y Cabanas.

El gobernador electo de Zamora toma mañana posesión de su destino.

Ha sido agraciado D. José María Vara con la gran cruz de Carlos III.

Nada más justo que esta honrosa recompensa, que recibe en un protocolo y antiguo liberal que ha prestado grandes servicios y desempeñado diferentes ve-

ces el Sr. Merlo, autor de varios tratados de agricultura, ha estado hoy en palacio visitar á los reyes.

Ha sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica D. Ignacio Rojo Ascaso.

Nuestro esfuerzo, como dice un periódico, que el Sr. Fernández de las Cuevas ha sido agraciado con una gran cruz.

Hoy sale para Bagneres de Luchon (Francia) D. Fráncisco Matías Sastre.

A beneficio de un artista se está ensayando en el teatro de Jorrellano la gran revista titulada "El carnaval del mundo".

Ha sido nombrado inspector de beneficencia particular de la provincia de Madrid, el ex-diputado a Cortes D. Antonio Vicente, quedando cesante del mismo cargo el Sr. D. Simón Pérez.

La colonia de italianos establecidos en esta corte, representada por el sacerdote Guillermo Giugliani, ha solicitado del señor ministro de la Gobernación el restablecimiento del hospital de Italianos, que existía en esta corte desde el siglo XVI, y que estaba agregado a la basílica de los apóstoles San Pedro y San Pablo, que aun hoy se conserva en la Carrera de San Jerónimo.

Por el ministerio de la Gobernación, según hemos oido asegurar, van a publicarse, de acuerdo con la junta superior consultiva de sanidad, dos importantes decretos sobre libertad balnearia y secularización de cementerios.

De estos decretos se dará oportunamente cuenta a las Cortes.

Respecto de la noticia que ayer dimos, tomada de otro periódico, acerca de la apertura de una calle en la Riviera de Curtidores, nos dicen que no es una gran vía lo de que se trata, sino simplemente de una calle provisional, sea de tercer orden, la cual debe efectuarse con el terreno de una casita del Estado y otra muy pequeña parte correspondiente al casino, tomada de los límites de este, lindantes con la casa del Sr. Gorvera y Murga, cuya calle, tan necesaria en aquel barrio, daria gran valor al mismo casino.

El 31 de mayo se celebró en Jerusalén el cumpleaños del rey de España. Las fortalezas y todos los consulados tuvieron izada la bandera desde poñ la mañana. Hubo misa solemne, á la que asistió el consul, y después este recibió las visitas oficiales de costumbre. Por la noche se iluminó el consulado de España y hubo fuegos artificiales, distinguiéndose además algunas limosnas por el cónsul español señor conde de Casa Sarría.

Ha sido nombrado administrador de hacienda pública de Pinar del Río, don Marcelino Varela y Artime.

El nombramiento del Sr. Gómez Martín para el importante cargo de subsecretario del ministerio de Ultramar ha sido muy bien recibido, y honra tanto al ministro del ramo Sr. Gasset como a la ilustrada persona que ha recibido esta distinción tan merecida por sus altas dotes de inteligencia, no menos que por su modestia y relevantes prendas de carácter.

Algunos funcionarios de la dirección de contabilidad y otros en situación de cesantes han sido destinados de auxiliares de las inspecciones de Hacienda.

Algunos diputados favorables al gobierno se muestran dispuestos a no presentarse candidatos sino se les deja tener iniciativa en sus distritos en punto a personal.

Ha sido ascendido en el arreglo de la dirección de contabilidad los señores Oya y Cabanas.

El gobernador electo de Zamora toma mañana posesión de su destino.

Ha sido agraciado D. José María Vara con la gran cruz de Carlos III.

Nada más justo que esta honrosa recompensa, que recibe en un protocolo y antiguo liberal que ha prestado grandes servicios y desempeñado diferentes ve-

ces el batallón cazadores de Alba de Tormes salió ayer tarde del Alsasua para Zaragoza.

El próximo jueves tendrá lugar en el teatro del Retiro el beneficio de la señora Rivas, estrenándose la zarzuela en desas actos de "España en el infierno", de cuya complicada trama en parte se ha encargado, por deferencia á los autores, el señor Biern que, tanto en la anterior como en la presente temporada, ha demostrado, al par de su talento dramático, sus excelentes condiciones de director artístico.

Anche mereció con justicia mil aplausos en los jardines del Buen Retiro la banda del primer regimiento de Ingenieros, que con tanto acierto dirige el Sr. Malmo, haciendo repetir un potpourri de Aires nacionales arreglado por este de un modo magistral y uno de los mas bellos que hemos oido. Esta banda, a pesar de los pocos elementos con que cuenta, ha sido colocada por los trabajos de su director á la altura de las primas de Europa.

El oficial de la caja de cuartos en la caja de la administración económica de Barcelona D. José Jaudenes, que cuenta veinte años de servicios en contabilidad y de estos, 17 en la categoría indicada, ha sido promovido, por ser el primero del escalafón en su clase, a oficial de tercera en la intervención de la administración económica de Málaga.

Desde que el Sr. Ruiz Gómez se hizo cargo del ministerio de Hacienda hasta la fecha, pasan de 300 millones lo que ha salido de la tesorería Central por obligaciones dependientes de las mismas, reintegros de anticipos y otros conceptos.

El comandante de estado mayor de plazas D. José Montoya ha sido destinado á la dirección general del ejército.

Ha sido nombrado gobernador del Fuerte de Prin, en Ceuta, el capitán don Joaquín Asensio.

Se ha dispuesto ceso en el cargo de comandante militar del castillo de San Francisco del Risco, en las Canarias, el capitán de infantería D. Vicente Sánchez, y en su lugar ha sido nombrado D. Andrés Lezcano.

Las cuatro compañías de ingenieros que había en Pamplona llegaron ayer á Madrid.

Esta mañana al sacar un hombre una escopeta de un carro se le disparó, penetrando el tiro en el vientre y ocasionando una herida al parecer de poco consideración.

En la última sesión celebrada por la junta superior de Bienes nacionales fueron adjudicadas 519 fincas, tasadas en 75396 pesetas y rematadas en 1.464.887, por lo que resulta que el Tesoro ha obtenido un beneficio de 668.390 pesetas.

La dirección del Tesoro ha celebrado hoy un nuevo convenio de anticipo por valor de 30.000.000 de reales, al tipo de 6 por 100 de interés al año.

En recompensa de los servicios prestados por D. Darío Cordero, al que se debe en efecto la incertidumbre del archivo de la casa de Santiago de Uclás, ha sido propuesto por el ministerio de Fomento al de Estado, para una gran cruz de Isabel la Católica.

Conforme a lo dispuesto en el reglamento de archivistas y para verificar la limpieza anual, ha quedado cerrado al público el archivo Histórico Nacional, durante un mes, que terminará en 15 de agosto.

Ha sido agraciado D. José María Vara con la gran cruz de Carlos III.

Nada más justo que esta honrosa recompensa, que recibe en un protocolo y antiguo liberal que ha prestado grandes servicios y desempeñado diferentes ve-

ces los cargos de gobernador civil y diputado durante el mandato de Mendizábal y de senador posteriormente, y sufriendo grandes penalidades y persecuciones con Galatrava.

Con este motivo hemos tenido el gusto de leer una exposición, en verso, de sus méritos y servicios, dirigida al señor Martos, y escrita por el Sr. Ferrer del Río, con inimitable gracia y gran facilidad.

Hoy á las tres de la tarde, el depositario de fondos provinciales ha hecho entrega ante notario y a presencia del Sr. Ramos Prieto, vicepresidente de la comisión provincial de la diputación de Madrid, al Sr. Resir, apoderado del Sr. Dreyfus, de la cantidad de 572.483 pesetas 75 cént., cumpliendo así la corporación con lo estipulado en la cláusula 17 de la escritura de novación del contrato de empréstito de 2500000 pesetas.

El banquero Dreyfus ha depositado en la comisión de Hacienda española en París, siete millones de reales en títulos de los que tenía en garantía, cumpliendo así lo estipulado en la cláusula 17 de la escritura de novación del contrato de empréstito de 2500000 pesetas.

El señor alcalde primero ha publicado un bando encaminado a regularizar el servicio de los puestos en la vía pública.

Con arreglo á las disposiciones que contiene, los vendedores ambulantes quedan obligados á llevar sus mercancías en carritos de mano ó en caballería menor ó mayor, exceptuándose algunas industrias de corto peso y volumen.

El precio de las licencias será por las mercancías transportadas á mano seis pesetas anuales, por las conducidas en caballería menor 12 pesetas, y por las llevadas en caballería mayor 18 pesetas.

Ha sido nombrado contador de examen de cuentas en la dirección general de Contabilidad, con la categoría de jefe de administración de segunda clase, D. Juan de Dios Boada.

La comisión de Lérida presidida por D. Pedro Miró, que ha venido en nombre del comité radical a solicitar al señor Ruiz Zorrilla, ha regresado ayer completamente satisfecha de la acogida que le ha dispensado el señor presidente del Consejo de ministros.

Mañana se presentará al público con ocasión de la festividad del día, en la nueva iglesia del barrio de Salamanca la Virgen del Carmen, de tamaño natural, obra en madera del apreciado escultor D. Cristóbal Mendoza, de que ya hemos hablado en uno de nuestros anteriores números.

A las diez de esta mañana fué acortado de un accidente en la calle de Hortaleza un caballero que según dicen era abogado, el cual fué conducido á la casa de socorro del segundo distrito, donde falleció á los pocos momentos.

En la puerta de Segovia ha sido herido gravemente esta mañana un hombre por otro, con quien se decía había tenido algunas palabras.

Dícese que será promovido á brigadier el oficial de la secretaría del ministerio de la Guerra Sr. López Donato.

Ha sido promovido á teniente coronel por gracia especial el comandante capitán de ingenieros D. Antonio Gómez.

Un batallón de ingenieros ha recibido órden de estar dispuesto a marchar al Escorial al primer aviso.

Se ha conferido el mando del batallón cazadores de la Habana al teniente coronel D. Antonio Moreno Navarro.

Hoy ha cesado en el mando de la cas-

ta general de Valencia, el general S. González.

No parece que hace perfectamente la época en esperar á que se publiquen los datos oficiales acerca de la autorización y prórroga solicitada por uno de los concesionarios del ferrocarril de Huelva, para poder apropiar y juzgar las razones que el Consejo de Estado ha tenido para recomendar al gobierno aquella resolución.

## COMUNICADO.

Sr. director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Madrid 15 de julio de 1872.

Muy Sr. mío. Si viene insertar en su popular diario el adjunto comunicado, como contestación a ciertos curiosos que rodean al periódico el Combate. Favor que espere de Vd. su atento seguro servicio.

Me dirijo a Vd. seguramente servido q. h. s. m. — Oficina RAMIREZ Y CHENARD.

Es cierto que pensaba aceptarla honoraria de ser diputado por el distrito de Don Benito, pero esto era si mi amigo el general D. Joaquín de Peraltá no se presentaba. Y puesto que sí, no renunciado á las ofertas de mis parientes y los amigos que tengo en aquel distrito.

Si los curiosos amigos del Combate quieren saber quién es D. Onofre Ramírez y Chenard, pueden pasar por el Hotel de Paris y podrán conocerlo.

Me dirijo a Vd. seguro servido q. h. s. m. — Oficina RAMIREZ Y CHENARD.

BOLSA DE MADRID DEL DÍA 15.

FONDOS PÚBLICOS. DEL 13 AL 15.

Renta per. del 3. 26-63 26-53 10.

Idem pequeños.. 26-30 26-70 10.

Id. de mes... 26-30 26-70 10.

Inscripción. 3 010 00-00 00-00 »

Renta perp. est. 31-20 31-00 » 20.

M. del T. no pr. 00-00 00-00 00.

Deuda del pers. 39-23 39-00 » 20.

Sisas del A. Mad 00-00 00-00 » 20.

Oblig. municipal. 00-00 00-00 » 20.

Id. Erlanger C. 00-00 00-00 » 20.

Bil. hipotecarios 101-80 101-70 20.

Id. del B. de C. 00-00 00-00 » 20.

Bonos del Tesoro 75-15 75-15 » 20.

Bil. d. V. jun. 72. 00-00 00-00 » 20.

Id. diciembre 72. 00-00 00-00 » 20.

Id. marzo 73. 00-00 00-00 » 20.</p

**PÉRDIDA.**

En la noche del viernes al sábado ultimo se ha perdido desde la calle de la Creda hasta la plaza de la Villa por las de Alcalá, Puerta del Sol y calle Mayor, una rosita redonda con siete brillantes y uno más grande en el centro montada en una tuerca de oro. Se suplica al que la haya encontrado se sirva llevarla a la plaza de la Villa, núm. 4, portería, donde se enseñará la igual y se dará un buen hallazgo.

**A MA.—DESEA CRIAR EN CASA DE** los padres. Otra deseé niffo para su casa, leche de tres días Progreso, 20 su

**A MA DE CRIA PARA CASA DE LOS** padres. Espor y Mina, 7, cto. 1.º deha

**FUENCARRAL, 6, 2.º DERECHA,** SE admiten huespedes hay sala, dos gabineteos exteriores, con asistencia o sin ella.

**L A VALENCIANA SIGUE DANDO DE** Lomer a sus amigos. Sevilla, 11, principal izquierdo.

**CASA DE SOCORRO DEL SESTO DIS-** trito. — En virtud de un donativo hecho por el Excmo. señor duque de Fernan-Núñez, los enfermos pobres del distrito del Hospital, feligreses de la parroquia de San Lorenzo que necesitan baños, presentarán solicitudes en todo el presente mes de julio, que informarán que se han legalmente y se les facilita. — El presidente.

**ALMONEDA DE TODA CLASE DE** Muebles. Sillones 30 rs. Bola, 7 bajo.

**ULTIMOS DIAS DE ALMONEDA POR** ausencia de su dueña. Travesia del Pilar, 5. Hay hermosa máquina de coser

**ULIMO DIA DE ALMONEDA, POR** ausencia. Huertas, 78, bajo.

**SE CEDEN DOS GABINETES BIEN** Samueblados. Atocha, 43 confitería.

**SE CEDE HABITACIONES BIEN** Samuebladas. Montera, 38 platería.

**DENTISTA,** Barrio Nuevo, núm. 2 pral. El Sr. Llorente ha recibido un gran surtido de artículos de su arte y ofrece gran rebaja en todos sus trabajos. Dentaduras desde 320 rs. en adelante.

**BALNEARIO DE SAN FELIPE.** Dirección facultativa.

**BANOS DE VAPOR.** Un excelente medio para combatir todos los dolores reumáticos, las sacrofemias sifilíticas y nerviosas, inflamaciones, las hérmas y las escrofulas.

La facilidad de sañar el vapor con los varios principios medicamentosos que constituyen las aguas minerales naturales, hace que estos baños sean su mejor sustitutivo para los enfermos que, por cualquier motivo, no pueden trasladarse a dichos manantiales.

**BANOS DE ALZOLA.** En atención a las cartas que nacionales y extranjeros han remitido, se publica que dichos baños están y han estado abiertos desde el 15 de junio.

**SE VENDEN VARIAS PRENDAS DE** Uniforme de señor brigadier. Calle de Alcalá, núm. 10, cto. 3.º, sastrería de Zorrero.

**FIAMISERA: LAS HACE CON PERFE-** ción. Escalinata, 12, entresuelo.

**CUARTO ANIVERSARIO** El Excmo. 6. Ilmo. Sr. D. PEDRO DE PRAT Y DE ZEA RERMUDEZ.

falleció en Madrid el 16 de julio de 1868.

Su viuda la Excmo. 6. Ilma. señora doña Margarita Agacino, sus hijos, hijo político, nieto, hermanos políticos y demás parentes, suplican a sus numerosos amigos le comuniquen a Dios.

Todas las misas que en este dia se celebren en la iglesia parroquial de San José por los señores sacerdotes adscriptos a la misma, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho Excmo. señor.

**JARABE FERRUGINOSO** De cortezas de naranjas y de coaña amarga CON PROTO-IODURO DE HIERRO Do J.-P. LAROCHE, Rue des Lions-Saint-Paul, París.

El estado líquido es el único bajo el cual el hierro es fácilmente assimilado sin producir perturbaciones, y tal concepto es preferible a las píldoras, a las grases. Su acción tónica debida al hierro, antiperiódica debida a la coaña amarga, digestiva debida a la corteza de naranja, hacen de este producto el mejor reconstituyente de los temperamentos debilitados y el mas seguro auxiliar del aceite de hígado de bacalao, puesto que tiene como salvó conductor el jarabe de cortezas de naranjas amargas, tan generalmente apreciado para la curación de los males del estómago, digestiones penosas, falta de apetito.

En Madrid: Ferrer y C. J. Simón, Borrull h. Somolinos, Moreno Miquel.

**PLAZA DE ORIENTE, 7, SE ALQUI-** LE un piso principal amueblado.

**MODISTA**

Mad. Luisa Sanson, Puerta del Sol, núm. 3. Se necesitan buenas oficinas.

**PRIMER ANIVERSARIO.**

EL EXCMO. SEÑOR

**DON JUAN GONZALEZ** Valdes Alvarez de Toledo y la Rua, inspector general del cuerpo de Ingenieros de montes, caballero gran cruz de la real orden americana de Isabel la Católica, comendador de la misma, director que fué de la sociedad Económica de Manile, etc., etc., falleció en dicha ciudad el 16 de julio de 1871.

Todas las misas que mañana martes se celebren en el oratorio del Caballero de Gracia por los señores sacerdotes adscriptos al mismo, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

**Su desconsolada** señora doña Teresa de la Rua y Sierra, sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parentes, ruegan a sus amigos le encienden a Dios.

**obsoletos adquiriendo lo más nuevo a cada** día.

**obsoletos**